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平成２０年度第２回千葉市男女共同参画審議会議事録 

 
 市民局生活文化部男女共同参画課 

 

１ 日 時 

  平成２０年１１月１０日（月） 午後２時～４時 

 

２  開催場所 

千葉中央コミュニティセンター８階 会議室「千鳥・海鴎」 

 

３  出席者 

(委員)   安孫子会長、中谷副会長、石橋委員、笹本委員、高橋委員、田野委員、

野口委員、古谷委員、松田委員 

（欠席 大石委員、柏倉委員、熊野委員、滝本委員、外山委員、 

原田委員） 

(事務局)  市民局長、生活文化部長、男女共同参画課長、同主幹、同課長補佐、 

同主査、同主任主事 

 

４  議 題 

（１）新ハーモニープラン年次報告書について 

（２）第６回男女共同参画推進優良事業者表彰（選考）について 

 

５ 報 告 

（１）八都県市ワークライフバランス推進キャンペーンについて 

 

６  議事の概要 

（１）新ハーモニープラン年次報告書について 

   平成２０年度版新ハーモニープラン年次報告書（案）について説明を行い、了承を

得た。 

（２）第６回男女共同参画推進優良事業者表彰（選考）について 

   第６回男女共同参画推進優良事業者表彰の概要を説明し、表彰事業者の選考を行っ

た。審議の結果、１社が推薦された。 

（３）報告 

   八都県市ワークライフバランス推進キャンペーンについて実施報告を行った。 
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７ 会議経過 

（１）開会 

（２）市民局長あいさつ 

（３）欠席委員の報告 

（４）新ハーモニープラン年次報告書について【議題（１）】 

会 長 

 

 

 

事 務 局 

 

会 長 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 

 

それでは、議事を進行してまいります。概ね２時間を予定しておりますの

で、よろしくお願いします。まず、議題１の「新ハーモニープラン年次報

告書について」事務局から説明をお願いします。 

 

＜事務局説明＞ 

 

ありがとうございました。ただ今の説明に関しまして、何か御質問、御意

見はございますでしょうか。特に変化したところを中心に御説明いただき

ましたが、それ以外のところでも何かございませんか。御自由に、どうぞ。 

 

金額が増えたというのは、男女共同参画を強化する項目としてこれだけ増

額されて、強化された、ということで説明されたのだと理解したのですが、

例えば基本目標３のところで学習機会の提供ということで、例えば園芸学

科が増えましたが、それは果たしてそういうことになるのでしょうか。こ

れは高齢福祉課が担当していますが、要は、最近団塊の世代はほとんどリ

タイヤしているから、そういう人たちの学習意欲が、必ずしも男女共同参

画の一環と考えてよいのかどうか、その辺が理解できなかったのですが。

例えば、園芸学科の男女比はどのくらいなのかな、という気がしたのです

けれど。それだけちょっと聞いてみたい。ちょっと嫌な質問で申し訳ない

です。感想と受け取っていただいて結構です。 

 

男女共同参画を推進していくためには、様々な事業で男女共同参画の視点

を持って事業に取り組むことが肝要でございます。委員さんの御発言のと

おり、これから団塊の世代の方々も高齢化を迎えていく中で、いかに自立

して、それぞれがいきいきと、お互いを尊重し合いながら生活をしていく

かということも大変重要な課題だと思っております。その中での学習機会

の場の提供ということで、ことぶき大学校が位置づけられております。確

かにこの中で男女比というのも重要なことと思いますが、これから団塊世

代の皆様方が、お互いに、一人一人がいきいきと尊重し合って暮らすため

の事業の一つということで、位置付けられております。 

 

後はいかがでしょうか。 
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副 会 長 

 

事 務 局 

 

副 会 長 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

副 会 長 

 

 

事 務 局 

 

 

会 長 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

会 長 

今の、ことぶき大学校の園芸学科の男女比率は後で出ますよね。 

 

はい。確認いたしまして、御報告させていただきます。 

 

予算的には、男女共同参画については、予算全体の中でどのくらいの比率

になっているでしょうか。公民館等は、非常に消耗品などはガクッと減っ

てしまっているんですよ。 

 

ただ今の説明の中にはありませんでしたけれども、集計表のピンクの欄の

さらに下に、千葉市の一般会計全体に占める割合を記載してございます。

１９年度決算額では千葉市の一般会計決算総額に対しまして１．８１％、

２０年度の予算は１．８９％と、この数字から申し上げますと割合は少し

増えた、という状況にございます。 

 

施策としては、ウェイトをおいてくださっているということですね。男女

共同参画に対しては。 

 

はい。すべての事業でそういった視点を持って取り組むということで、推

進させていただいております。 

 

全体として、減額の規模が少し大きいところは、事業廃止であったり、継

続事業の進捗によるものであったり、といったところでしょうか。また、

全体としては、市の一般会計に占める割合は増えている、というところで

しょうか。 

 

４５ページの子どもルームについて、新規開設３か所、施設改善５か所と

書いてありますけれど、これは、中央に集中しているのでしょうか。それ

とも、不便なところと言ったら何ですが、そういったところにもあるので

しょうか。集合住宅はどんどん増えていますが、その辺のバランスはどう

ですかね。 

 

平成２１年４月１日時点で１０６の小学校区に設置予定、というように伺

っております。それが市全体でどのようなバランスになっているかという

のは、大変申し訳ございませんが、手持ちの資料の中にございませんので、

後ほど調べまして、御報告させていただきます。 

 

ほかには、いかがでしょうか。もしほかに質問がございませんようでした

ら、これは、承認ということにしたいと思います。 



 4 

（５）第６回男女共同参画推進優良事業者表彰（選考）について【議題（２）】 

 

 

 

事 務 局 

（議題（２）に係る会議経過については、千葉市情報公開条例第７条第３

号に該当する情報（法人情報）が含まれているため一部のみ表示していま

す。） 

慎重な御審議どうもありがとうございました。この審議会の選考結果を基

にいたしまして、市で表彰事業者を決定させていただきたいと思います。

なお、今年度の優良事業者表彰式は、１１月２１日金曜日、市役所３階の

市長応接室において行うこととなっております。誠にありがとうございま

した。ここで、先程の議題１での、御質問事項でお答えできなかったこと

につきまして、詳細な数字を確認できましたので、御報告いたします。ま

ず、ことぶき大学校の男女比という御質問でしたけれども、１学年は、４

学科合わせた男女の比率は、男性が５４％、女性が４６％ということにな

っているとのことです。募集の際には、同数になるように募集をかけてい

るそうですが、応募状況によりまして、学科によって多少差が出てくると

いう結果でございます。続きまして、子どもルームの設置地域数ですけれ

ども、各小学校区が１２０ございまして、一つの小学校区ごとに１つは設

置を予定しているということですけれども、現在１０５校区において子ど

もルームが既に設置されておりまして、その内訳は、中央区が１８、花見

川区が２３、稲毛区が１６、若葉区が１５、緑区が１４、美浜区が１９と

いうような設置数になっているということでございました。先程お答えで

きませんでしたけれども、御了承いただきたいと存じます。以上でござい

ます。 

（６）八都県市ワークライフバランス推進キャンペーンについて【報告】 

会 長 

 

 

事 務 局 

 

会 長 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

それでは、報告事項（１）の「八都県市ワークライフバランスキャンペー

ンについて」、事務局からお願いします。 

 

＜事務局説明＞ 

 

ありがとうございました。ただ今の報告につきまして、何か御質問はあり

ますか。もしないようでしたら、次の連絡事項について、事務局からお願

いします。 

 

今後の審議会の予定でございますが、今年度は、一応現在付議案件として

抱えている議題につきましては終了ということになりますので、現段階に

おきましては、次回は平成２１年度を予定させていただいております。詳

しい日程につきましては、後日調整の上また御連絡させていただきますの

で、よろしくお願いいたします。 
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会 長 

 

 

 

事 務 局 

委員の皆様、お疲れ様でした。これで全て終了いたしました。活発な御議

論をありがとうございました。議長の不手際で少し時間が延びましたこと

をお詫びいたします。それでは事務局にお返しします。 

 

ありがとうございました。今日使いました資料の中で、資料２と資料３に

つきましては、法人情報が含まれておりますので、後程集めさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。それでは、以上を持ちまして、平成

２０年度第２回千葉市男女共同参画審議会を閉会いたします。委員の皆

様、本日はお忙しい中どうもありがとうございました。 

   問い合わせ先  千葉市市民局生活文化部男女共同参画課 TEL 043-245-5059 


